
Мониторинг на деМократијата во Македонија 
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КАнАЛ 5
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Во известувачкиот период на телевизија-
та Канал 5 се објавени вкупно 115 прилози 
поврзани со политичките актери, процеси 
или состојби. Речиси една третина од нив 
(35 прилози) се однесуваат на предизбор-

Број на прилози на Канал 5 според теми (5 - 9 и 11 - 16 септември)

1. Теми за кои извесТуваше

ните активности на политичките партии. 
Меѓу другите позастапени теми се промо-
тивните активности на Владата и 25-годиш-
нината од независноста (по 12 прилози), 
справувањето со поплавите (8 прилози), 

Тема 1
Организацијата на предвремените парламентарни избори (подготовката на избирачкиот список, 
проблемот со прекумерниот број гласачи во шестата изборна единица итн).

Тема 2
Предизборни активности на политичките партии (сите активности што вклучуваа најави, ветувања и 
реакции на нив).

Тема 3
Промоција на проекти и мерки на Владата (мерките, најчесто во земјоделството, ги промовираа 
владини претставници од ВМРО-ДПМНЕ).

Тема 4 Проекти и мерки на Владата во чија промоција политичките партии и лидери

Тема 5 Предизборни ветувања на владините претставници

Тема 6 Други активности на владините претставници

Тема 7
Работата на Специјалното јавно обвинителство (вклучувајќи и други теми поврзани со СЈО, како 
очекувањето Уставниот суд да се изјасни за неговата уставност)

Тема 8 Справување со последиците од поплавите во август (вклучувајќи ги и собраниските седници на оваа тема)

Тема 9
Одбележување 25 години од независноста на Македонија (вклучувајќи ги и аналитичките прилози за 
тоа до каде стигнала државата)

Тема 10 Чествување на Мајка Тереза

Тема 11 Најавата од Зоран Заев за проширена употреба на албанскиот јазик

Тема 12 Состојбите во економијата (долгот на државата кон стопанството, статистиките за невработеноста, 
подготовката на буџетот)

Тема 13 Задолжувањата и јавниот долг

Тема 14 Медиумите и медиумската работа

Тема 15 Работата на институциите

Тема 16 Други теми
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Убедливо најзастапен политички субјект 
во вестите е СДСМ со 95 прилози (103 заедно 
со коалицијата и со министрите од партијата). 
Самата партија ВМРО-ДПМНЕ е многу помал-
ку застапена (59 прилози), но активностите на 
нејзините министри многу почесто се просле-
дувале (39 прилози) па вкупната разлика меѓу 
двата најголеми субјекти е занемарлива. 

Но, се изразува позитивен однос кон 
ВМРО-ДПМНЕ во 21 прилог (Груевски со по-
сетата во Берлин ја зајакнува соработката со 
Германија, 7 септември) кон министрите од 
партијата (државата и дава помош на земјо-
делците, 12 септември), додека кон СДСМ 
има негативен однос во 10 прилози (во ван-
дализмот врз институциите директно учеству-
ваше раководството на партијата, 15 септем-
ври). Телевијата не изразува експлицитен од-
нос кон Специјалното јавно обвинителство, 

освен во прилогот за првото обвинение (ште-
тата е три искршени прозорци, но сепак СЈО 
подигна обвинение, 15 септември).

Изразувањето позитивен или негативен 
однос кон субјектите е поретка појава во спо-
редба со минатите месеци и со многу послаб 
интензитет во однос на вокабуларот и аудио-
визуелната презентација. Сепак, телевизијата 
прави авторски анализи за тоа колку успешни 
ќе бидат мерките на Владата промовирани од 
функционерите на ВМРО-ДПМНЕ (пред се во 
земјоделството). Од друга страна, барањата 
и ветувањата на опозицијата ги пренесува-
ше како што ги презентираше самата пар-
тија (поголема минимална плата, укинување 
на радиодифузната такса), и речиси секогаш 
со реакција од владејачката партија или од 
институциите со кои тие ги „разобличуваат“ 
нејзините иницијативи.

2. ПолиТички субјекТи

Број на прилози и начин на врамување на политичките субјекти (5 - 9 и 11 - 16 септември)

состојбите со економијата, предлогот за 
проширена употреба на албанскиот јазик, 
работата на СЈО и други теми. Вкупно 24 
прилози се однесуваат на некатегоризира-
ни теми. Три прилози се однесуваат на про-

моција на проектите и мерките на Владата 
во кои во име на државата говори лидерот 
на ВМРО-ДПМНЕ Никола Груевски (за ре-
конструкција на патот Кичево-Гостивар и за 
мерки за пензионерите).
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Во околу две третини од прилозите (65) се 
користи само по еден извор. Во дел од овие 
прилози различните позиции се претставува-
ат последователно. Тоа најчесто се случува 
кога се информира за активностите на опо-

зицијата, а веднаш потоа следува нов прилог 
со реакција од институција или од претстав-
ник на владејачкото мнозинство. Во само 13 
случаи имало различни или спротивставени 
гледишта во рамките на еден прилог.

3. корисТење на извориТе

Користење на изворите во вестите на Канал 5 (5 - 9 и 11 - 16 септември)


